

面粉厂关门农民卖粮得白条

# 百户村民百万粮款要泡汤

文/片 本报记者 李泳君

辛苦了一年,峰城吴林街道办事处吴林西村、吴林东村等几个村庄的百余户村民终于把小麦收割回家。随后,村民将小麦拉到吴林街道山东昕昌制粉有限公司售卖换钱。谁料,村民们拿着工厂的收购凭证去领钱时,却发现工厂大门紧关,人已去楼空。



农民手持凭证,却拿不到钱。

## 百余万卖粮款没了影

19日上午10点,峰城吴林西村、吴林东村、田楼、李庄等几十户村民在山东昕昌制粉门前焦急地等待,他们每人手中都有面粉厂的收购凭证,卖粮款少则几千,多则几万,但是此时此刻村民的心情是一样的:“什么时候才能拿到我们的卖粮款?”

今年78岁的吴林东村村民渠玉明告诉记者:“我们家小麦收割完之后,6月10日我就把小麦拉到面粉厂,本来打算换钱的,可是他们说暂时没钱了就给开了一张收购凭证。谁知道我拿着收购凭

证来领钱的时候,面粉厂却不让进,听说老板也不见了。”

渠玉明告诉记者,村民先把小麦拉到制粉厂,质检通过之后就可以留下,厂方给开具收购凭证,村民可以凭借凭证到公司财务领取小麦款。在6月9日还可以领取小麦款,可是10日之后公司财务就说正在贷款,需要等待。吴林东村的姜德珍9日下午共卖了2车,却只领到了1车小麦的钱。“我们家其中一车卖了1150元钱,这个钱我当时就领到了,可是还有一车1330元的小麦款现

在没有领到。”

而吴林西村的村民李明胜一共卖了2000余斤的小麦,就他卖的小麦最多,拿着2万多元的小麦收购凭证却领不到钱,此时的李明胜心急如焚:“我几乎每天都过来看一看,希望能把这些钱领出来,可是到现在连工厂都进不去了。”他告诉记者,像他一样,包括吴林东村、西村、李庄等近8个村庄的100余户村民都遭遇了类似的烦心事,这些村民的小麦有的卖掉少则几千斤,多则几万斤,共价值100余万元。

## 工厂法人代表已被警方通缉

一年的辛勤劳作,把小麦都已经收割完了却发生了这样的事儿,突如其来的变故让村民们接受不了。“老公的8000多元工资发不了,刚卖的5000斤小麦也拿不到钱,现在所有的生活来源都没有了。”吴林西村村民王丽突然面对这么大的变故,这几天她都没睡好觉。

在制粉厂原职工的协助下,记者联系到了昕昌制粉有限公司销售部的宁经理。“从今年年初,公司的资金就出现了危机,公司的运营就一直不正常。”宁经理还说,他也不知道公司法人宁兴武身在何处。记者了解到,山东昕昌制粉有限公司是由山东德州临邑县临南面粉厂投资兴建。

峰城区公安分局一名工作人员介绍,现在面粉厂的事已经被立案侦查,其法人代表宁兴武也已涉嫌诈骗罪被通缉。

同时,峰城区吴林街道办事处的一名工作人员说,峰城区法院的工作人员也正在了解情况。等到嫌疑人归案之后,他们将会协调法院对村民的赔偿问题进行协商。

## 欠发工资,面粉厂工人已放假

记者在制粉厂大门口看到,制粉厂里面空空荡荡,只有门口保安还在值班。“现在工厂已经没有人上班了,有些办公设备也已经拉走了,现在不准让人进,我只是在这边负责看大门。”一名保安说着就向厂内走去。

3年前,梁金华就一直在山东昕昌制粉厂上班,主要负责面粉发货,可是一直到现在工厂还欠发她自2月份以来共4个半月的工资近7000元。“我是负责后勤的,现在我们后勤的职工近20多人都

欠发工资,另外生产一线的职工60多名工人的3个月的工资到现在也没有发。”梁金华还说,在面粉厂关门之前她一直在上班,村民送到厂的小麦已经全部被加工成面粉,并已售往临沂,她最后一次在工厂见到法人代表宁兴武是在6月9日下午。

同样是负责后勤工作的制粉厂职工孙晋芳告诉记者,工厂在6月15日下午就不让进大门了。“在13日晚上的时候,公司的一些

物品比如电脑等办公用品已经被拉走,14日我进去的时候发现办公室内被翻得乱七八糟,一片狼藉。15日以后,就不让进去了,我的东西还在厂里面。”

记者了解到,目前在制粉厂门口值班的一共有2个门卫,另外还有峰城区公安分局派过4名保安负责值守。“无关人员不能进去,我们只是看守工厂的机器不能被拉走,其它的我就不知道了。”一名公安局派过来的保安说。

本年度的家居建材饕餮盛宴 十大顶级品牌钜惠枣庄 购家居建材就在今天!

# 枣庄2012家居建材大型团购会

2012年6月24日 下午13点 与您相约 马可波罗大酒店(原亚细亚宾馆)

十大品牌老总亲临 工厂直供 全年最低价

省心 省时 省力 省钱 订单抽大奖 礼送不停 一站式购物 不容错过

欧神诺陶瓷  
—中国驰名商标—

OCEANO  
为尊贵定制

顾家家居沙发

双叶家居

HANEX  
韩丽橱柜

索菲亚®衣柜  
定制衣柜,就是索菲亚

盼盼木门

annwa  
安华卫浴

KRONOSwiss  
瑞士卢森地板

欧斯洛 整体吊顶  
美丽到家 自然到顶

RAINBOW 瑞宝壁纸

活动时间: 2012年6月24日下午13点 地点: 马可波罗大酒店(原亚细亚宾馆) 活动咨询: 3796887, 13963276938